

## LOS MINISTROS DE INDUSTRIA, AGRICULTURA Y AIRE LLEGARON AYER TARDE A CABO JUBY

### PERMANECERAN DOCE DIAS EN LA GUINEA ESTUDIANDO SUS PROBLEMAS Y ASPIRACIONES

Barajas.—Con dirección a Guinea, vía Sevilla, han salido a las diez y diez de la mañana, de este aeropuerto, los ministros del Aire, general González Gallardo; Industria y Comercio, señor Sainza; Agricultura, don Carlos Reñán; el director general de Marruecos y Colonias, coronel Deliz de Villagosa; y el teniente coronel Arroyas, segundo jefe de la sección de Colonias. También van, con el ministro del Aire, los señores Fernández Longoria, Mian Zaqueo, Vives, Pombó Sumaza y los ayudantes; con el de Industria y Comercio el presidente del Instituto Nacional de Industria, don Joaquín Planell; el ingeniero de minas, señor Linares Roldán; el segundo secretario de embajada, señor Ruiz Morales; el teniente coronel, señor Maldonado Gilón; y el capitán de la Marina mercante, señor Asperanza Larrozo; y con el de Agricultura, el secretario particular, don Carlos Rodríguez Spiteri; el ingeniero del fomento de la producción de fibras textiles, señor Jiménez Cuende; y el ingeniero agrónomo, don Jaime Masti.

La estancia de los ministros en Guinea durará doce días y serán objeto de varios viajes. Visitará Babilé, el servicio de agricultura, hospital, orfanato, escuela superior indígena y el patronato; más después a Bata donde inspeccionarán el futuro campo de aviación y de allí continuarán a Benito y Mangó, desde donde seguirán a Elemburu, Nifang, Niomanseng y Moka. En los principales lugares en que permanezcan los ministros, los jefes indígenas concurrirán a cumplimentar a los expedicionarios.—Cifra.

### LLEGADA A CABO JUBY

Cabo Juby.—A las 19'30, ha tomado tierra en este aeródromo, el avión T-32, en el que viajan los ministros de Agricultura, Aire e Industria y Comercio. El otro aparato, el T-31, en el que viajan los acompañantes de los ministros, aterrizó a las 20'08.

### FUNERAL POR EL ALMA DE DON MANUEL ALLENDE SALAZAR

Madrid.—En la iglesia de la Concepción se ha celebrado esta mañana,

## UN AÑO EN LA VIDA ESPAÑOLA

### Sólo en un mes de 1947 han aparecido seis nuevas reglamentaciones de Trabajo



LAS ORGANIZACIONES SINDICALES ENTREGAN UNA PLACA DE PLATA AL MINISTRO DE TRABAJO, EN TESTIMONIO DE GRATITUD POR SU FORTUNA LABOR SOCIAL. — (FOTO CIFRA)

A lo largo del año 1947, el Ministerio del Trabajo ha seguido trabajando intensamente para llevar la justicia social a todos los hogares españoles.

Especial interés merece la promulgación de numerosas reglamentaciones laborales que han completado la labor desarrollada para dotar a todos los productores españoles de su reglamentación especial, con lo que tan grandes mejoras se han conseguido para los trabajadores españoles. Dos millones y medio de obreros estaban ya afectados por ellos. Se dictó una disposición especial para todos aquellos que aun no dispusiesen de la "cuenta" específica; pues bien, solamente de Julio a Agosto de 1947 seis nuevas reglamentaciones aparecieron en el "Boletín Oficial" algunas de ellas de importancia verdaderamente notable. Han afectado las nuevas disposiciones al personal de la Telefonía, a las Empresas de Seguros, a la industria siderúrgica y a la de Paños. Como se va comprendiendo a millares de productores para los que suponen muy considerables ventajas, no sólo de orden económico, sino profesional y de aprendizaje.

A continuación se publicaron reglamentaciones relativas a trabajos portuarios y a la Marina mercante, Industrias textiles y chocolate. De ellas sólo las dos primeras encuentran a más de 60.000 productores.

Complemento de la anterior labor es la creación del servicio de Mutualidades. Este servicio de Mutualidades, que cada día funciona en nuevas industrias. A mediados del pasado año, por ejemplo, la Industria siderúrgica ha visto reparar un millón ochocientos mil pesetas entre mil sesientos de sus productores, aparte de otros importantes recursos a viudas y huérfanos.

Todo los seguros sociales dependientes del Instituto Nacional de Previsión, siguen incrementándose y se ha creado la Caja Na-

## MENSAJE DE TRUMAN EN LA SESION DE REAPERTURA DEL CONGRESO NORTEAMERICANO

### "Sin la ayuda a Grecia y Turquía, la situación podría ser radicalmente distinta en Europa"

Washington.—En la reapertura del Congreso ha dirigido un mensaje el presidente Truman al pueblo de los Estados Unidos, para que fije el objetivo de una prospera y nueva vida cada en el desenvolvimiento interno, y en el fomento de la paz mundial, desechando mitos y desconfianzas de todo género.

Refiriéndose a política exterior dijo: "Hemos aprendido que la pérdida de la libertad en cualquier parte del mundo significa la pérdida de la libertad para nosotros y que la pérdida de la independencia por cualquier nación aumenta directamente la inseguridad de los Estados Unidos y de todas las naciones libres".

En una cuestión indirecta que muchos oyentes han interpretado como dirigida a la Unión Soviética, dijo el presidente Truman: "Desgraciadamente no todos los gobiernos comparten la opinión del pueblo de los Estados Unidos de que la reconstrucción económica en muchas regiones del mundo puede conseguirse con la cooperación entre las naciones. Pero a pesar de esas diferencias seguimos adelante con nuestros esfuerzos para vencer la actual parálisis económica."

Truman reiteró su confianza en la O.N.U., a la que prometió continuar apoyando totalmente y terminó insistiendo en la necesidad de reforzar el sistema económico nortamericano para evitar a toda costa una nueva depresión.

El presidente Truman dijo también que cree ha llegado el momento de que Alaska y las Hawaii sean incorporadas a la Unión como nuevos Estados.

En otro párrafo del mensaje pidió que se reduzcan los impuestos que soportan diez millones de nortamericanos que cuentan con ingresos modestos. "Los salarios mínimos por hora deberán ser elevados de 40 céntimos a 75."

Más adelante se mostró partidario de la pronta impatriación del servicio militar obligatorio.

Señaló la gravedad de la inflación, "que está socavando el bienestar de 9 millones de familias", y pidió la aplicación del plan que presentó primitivamente para combatir esa amenaza, la cual lleva a sí el peligro de "otra depresión como la que sufrimos después del auge inestable que siguió a la primera guerra mundial."

### INGLATERRA ADVIERTE

Londres.—Los ministros de Inglaterra en Belgrado y Sofía han advertido directamente a los Gobiernos de Yugoslavia y Bulgaria de que provocaran graves consecuencias en el caso de que reconocieran como legítimo al "Gobierno" del general Markos, según declaraciones hechas por un portavoz del Foreign Office. Agregó que no se ha pasado el mismo aviso al Gobierno de Albania, porque el Gobierno británico no tiene relaciones diplomáticas con este país. El portavoz se negó a decir cuáles serían las consecuencias aludidas.—Efe.

### EL ENVÍO DE TROPAS NORTEAMERICANAS A GRECIA OBLIGA A WASHINGTON A ASEGURAR LA VICTORIA DEL GOBIERNO HELENO

Londres.—En los círculos diplomáticos de Londres se concede gran significación a las informaciones según las cuales un millar de soldados de Infantería de Marina de los Estados Unidos van a salir para Grecia. Si se confirma esa decisión de hacer una demostración de fuerza en el Mediterráneo oriental—se dice—se tendrá un claro indicio de cuál va a ser la política exterior nortamericana. Aunque los soldados estadounidenses no hayan de combatir, lo mismo que los británicos que aún se hallan en Grecia, el envío de tropas obliga a Washington a asegurar la victoria del Gobierno helénico sobre los rebeldes, mucho más que la obligaría la mera ayuda financiera a Atenas.—Efe.

### SIETE JOVENES MUJERES SE SUICIDAN POR EVITAR EL ULTRAJE ROJO

Atenas.—Las siete muchachas más bellas de Tesoroti, en El Epiro, se arrojaron a un precipicio para evitar el ser ultrajadas por los guerrilleros rojos que las perseguían. Las hercúlicas muchachas, que habían sido rapadas por los rojos, lograron escapar de ellos, pero al verse acaudadas por los mismos decidieron precipitarse en el abismo.

El gesto de estas jóvenes griegas a la repetición de que, durante la ocupación otomana, llevaron a cabo otras jóvenes compatriotas antes de caer en manos de los enemigos de su patria.—Efe.

## CINCO BIBLIOTECAS MUNICIPALES SE HAN INAUGURADO EN LA PROVINCIA EN 1947

### Un magnífico plan se ha de desarrollar en el año en curso, con nuevas instalaciones bibliotecarias

Intensa y fecunda labor de la Organización provincial Bibliotecaria y del Centro coordinador de Bibliotecas

Frecuentemente venimos dando cuenta de la inauguración de Bibliotecas Municipales en la provincia, solemnidades presididas siempre por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y por el Ilmo. Sr. Presidente de la Diputación, cuya presencia pregonaba bien la importancia que el asunto tiene, lo que nos ha movido a dar a nuestros lectores una referencia más puntual que la simple noticia de lo que esta Obra tan transcendental representa, entrevistándonos con el Director de la Organización provincial Bibliotecaria y del Centro Coordinador de Bibliotecas don Carlos Hualde.

Me aquí reflejada con exactitud nuestra interesante conversación:

—¿La idea es del Caudillo de España, que así como quiere que no haya un hogar sin lumbre ni una familia sin pan, también se propone que no se mate ninguna inteligencia por falta de medios, haciendo llegar a cada uno de nuestros lectores una referencia más puntual que la simple noticia de lo que esta Obra tan transcendental representa, entrevistándonos con el Director de la Organización provincial Bibliotecaria y del Centro Coordinador de Bibliotecas don Carlos Hualde.

Me aquí reflejada con exactitud nuestra interesante conversación:

—¿La idea es del Caudillo de España, que así como quiere que no haya un hogar sin lumbre ni una familia sin pan, también se propone que no se mate ninguna inteligencia por falta de medios, haciendo llegar a cada uno de nuestros lectores una referencia más puntual que la simple noticia de lo que esta Obra tan transcendental representa, entrevistándonos con el Director de la Organización provincial Bibliotecaria y del Centro Coordinador de Bibliotecas don Carlos Hualde.

## BODAS DE PLATA MATRIMONIALES



AYER CELEBRARON SUS BODAS DE PLATA EL CONDOMIO INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA DON JULIAN CAMPO Y SU ESPOSA, DONA ROSARIO PAMPLIEGA. CON TAL MOTIVO SUS EMPLEADOS LES DEDICARON UN SENTIDO HOMENAJE DE GRATITUD Y CARINO.— (FOTO FEDE)

## EL ENBAJADOR BOLIVIANO PRESENTARA EN BREVE LAS CARTAS CREDENCIALES AL JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL

### Don Francisco Lazcano será el representante de Bolivia en Madrid

Barcelona.—Ha regresado de Madrid el cónsul general de Bolivia, señor Puigseguer, quien manifestó a un redactor de la Agencia Cifra que el nuevo ministro plenipotenciario de su país en Madrid presentará dentro de breves días sus cartas credenciales a su Excelencia el Jefe del Estado y que próximamente dicho diplomático, don Francisco Lazcano, realizará un viaje a Barcelona para gocear esta ciudad.

Dijo a continuación que el nuevo ministro trae el propósito de concertar varios tratados y convenios, entre ellos uno cultural que prevé la creación de becas para estudiantes y postgraduados, intercambio de catedráticos y de producción bibliográfica y científica. Terminó declarando que el presidente boliviano Hertzog es gran amigo y admirador de España.—Cifra.

## Pascua militar en El Pardo



EL MINISTRO DEL EJERCITO Y LOS ALTOS JEFES MILITARES DE LA GUARNICION DE MADRID CUMPLIMENTAN A S. E. EL JEFE DEL ESTADO CON MOTIVO DE LA PASCUA MILITAR, EN SU RESIDENCIA DEL PALACIO DE EL PARDO. — (FOTO CIFRA)

## Un Monarca que no quiere volver junto a sus súbditos

### Se trata del Rey de Samoa, que es soldado raso del Ejército nortamericano

FRANCFORT.—(Servicio especial de United Press. Prohibida su reproducción.)

En este Mundo revuelto de la postguerra, en el que tantos reyes han sido destronados, se da el caso sorprendente de que un Monarca no quiere volver al lado de sus súbditos, a pesar de las urgentes llamadas que sus leales le dirigen constantemente.

Se trata, en esta caso, del soldado raso, de primera clase, Raimond J. Brown, soberano de Samoa. El rey Raimond ha recibido una llamada urgente y urgente para que regrese a Samoa, donde le están disputando el trono y la suprema jefatura de treinta mil samoanos, otros rivales ambiciosos y rebeldes. Pero Raimond ha dicho que no volverá a su pequeño reino hasta que no termine sus compromisos con el ejército nortamericano, en 1949.

Las autoridades estadounidenses han intervenido también en el asunto, y han pedido al rey Raimond, que tiene ahora 34 años, y que es además representante de sus súbditos samoanos cerca del gobierno de Washington, que regrese inmediatamente a su reino para sofocar los esfuerzos de otro samoano ambicioso, que reivindica sus derechos al trono apoyándose para ello, en la prolongada ausencia de Raimond J. Brown, el soldado rey, más conocido en sus dominios con el nombre de Lafoai Lauvale Lutu Papi, ha contestado las demandas nortamericanas afirmando que su tío y sus tres hermanas continuarán regnando el trono, con carácter consultivo ante el Gobierno y el Gali, en espera de su regreso en 1949.

Esta es la segunda vez que Brown ha visto su trono en peligro a causa de las actividades sediciosas del mismo pretendiente. Una de ellas fue en 1944, cuando se desarrolló la encarnizada batalla de Guadalcanal. Entonces Brown, a petición del gobernador nortamericano de Samoa, tuvo que abandonar el frente e ir a sus dominios, para conseguir un voto de confianza y dejar dispuesto que su tío y sus hermanas regentasen el trono, vacante desde la muerte de su padre ocurrida en 1929 hasta que él terminase sus compromisos militares.

Raimond J. Brown fue estudiante de la Universidad de Honolulu, donde se estaba preparando para asumir sus deberes y prerrogativas reales, cuando los japoneses bombardearon Pearl Harbour. Indignado por la agresión nipona, Brown se olvidó de sus deberes reales y se alistó en el ejército. Ahora pertenece el cuerpo de policía militar. Anteriormente, fue campeón de boxeo, en la región meridional del Pacífico.

## PRODUCTOS ESENCIALES QUE SERAN ENVIADOS A EUROPA CON CARGO AL PLAN MARSHALL

### Asignaciones propuestas por el Departamento de Estado

Washington.—Las asignaciones que de los productos considerados esenciales propone el departamento de Estado para los países beneficiarios del plan Marshall son las siguientes:

Francia, 1.175.000 toneladas de cereales; 27.520.000 de carbón; acero, 990.000; 325.000.000, 900.000 dólares en maquinaria y petróleo, por un total de 22.536.000 toneladas.

Italia, 5.040.000 toneladas de cereales, 12.939.000 de carbón; 698.000 toneladas de acero; 16.800.000 dólares en maquinaria y 11.107.000 toneladas de petróleo.

Bélgica, 1.411.000 toneladas de cereales; 2.685.000 de carbón; acero, por un total de 1.121.000 toneladas; 4.500.000 dólares en maquinaria y 4.754.000 toneladas de petróleo.

Suecia, 100.000 toneladas de cereales, 873.000 de acero; maquinaria por valor de 44.200.000 dólares y petróleo por un total de 10.206.000 toneladas.

Gran Bretaña, 1.305.000 toneladas de cereales; 1.646.000 de acero; maquinaria por 299.800.000 dólares y petróleo 24.000.000 de toneladas.

Austria, 1.810.000 toneladas de cereales y maquinaria por un valor de 49.800.000 dólares.

Dinamarca, 236.000 toneladas de cereales, 447.000 de carbón, 701.000 de acero, maquinaria por 9.000.000 de dólares y 1.625.000 toneladas de petróleo.

Noruega, 305.000 toneladas de cereales, 868.000 de acero, y 2.521.000 de petróleo.

Irlanda, 1.812.000 toneladas de cereales, 6.900.000 dólares en maquinaria y 1.668.000 toneladas de petróleo.

Luxemburgo, 25.000 toneladas de cereales, 1.300.000 dólares en maquinaria y 186.000 toneladas de petróleo.

Holanda, 2.285.000 toneladas de cereales, 1.521.000 de carbón, acero por un total de 1.273.000, maquinaria por 36.100.000 dólares y 4.697.000 toneladas de petróleo.

Grecia, 1.405.000 toneladas de cereales, 45.000 de carbón, 225.000 de acero y 29.800.000 dólares en maquinaria.

Turquía, 138.000 toneladas de acero y 31.600.000 dólares en maquinaria.

Portugal, 435.000 toneladas de cereales, 2.126.000 de carbón, 201.000 de acero y 9.900.000 dólares en maquinaria.

Islandia, 179.000 toneladas de carbón y 286.000 de petróleo.

Todas estas cifras se refieren a la totalidad del período de ayuda: cuatro años.—Efe.

## UN AVION INGLES SE ESTRELLA CONTRA UN ARBOL

### Llevaba a bordo 13 personas

Otro aparato cayó en el canal de la Mancha

Londres.—Un avión "Viking" de la British European Airways, se ha estrellado en Kuislo contra un árbol cuando a causa del mal tiempo trataba de aterrizar en un llano. El aparato llevaba a bordo catorce pasajeros y cuatro tripulantes, todos los cuales fueron trasladados al hospital de Hillingdon, en el Condado de Middlesex. El piloto del aparato des truido falleció a los pocos instantes de ingresar en el hospital, donde han quedado siete hospitalizados.—Efe.

OTRO APARATO CAE SOBRE EL CANAL DE LA MANCHA

Londres.—Un avión civil tipo "Pronator" que se quedó sin gasolina cuando volaba por encima del canal de la Mancha ha caído al mar a unas diez millas al Este de Margate. Las lanchas salvavidas de esta ciudad y las de Ramsgate salieron inmediatamente en su busca. En la estación de las Reales fuerzas aéreas de Uxbridge se ha declarado que este tipo de avión está dedicado especialmente a los vuelos de instrucción y acostumbraba a transportar hasta cuatro personas.—Efe.

## Un Monarca que no quiere volver junto a sus súbditos

### Se trata del Rey de Samoa, que es soldado raso del Ejército nortamericano

FRANCFORT.—(Servicio especial de United Press. Prohibida su reproducción.)

En este Mundo revuelto de la postguerra, en el que tantos reyes han sido destronados, se da el caso sorprendente de que un Monarca no quiere volver al lado de sus súbditos, a pesar de las urgentes llamadas que sus leales le dirigen constantemente.

Se trata, en esta caso, del soldado raso, de primera clase, Raimond J. Brown, soberano de Samoa. El rey Raimond ha recibido una llamada urgente y urgente para que regrese a Samoa, donde le están disputando el trono y la suprema jefatura de treinta mil samoanos, otros rivales ambiciosos y rebeldes. Pero Raimond ha dicho que no volverá a su pequeño reino hasta que no termine sus compromisos con el ejército nortamericano, en 1949.

Las autoridades estadounidenses han intervenido también en el asunto, y han pedido al rey Raimond, que tiene ahora 34 años, y que es además representante de sus súbditos samoanos cerca del gobierno de Washington, que regrese inmediatamente a su reino para sofocar los esfuerzos de otro samoano ambicioso, que reivindica sus derechos al trono apoyándose para ello, en la prolongada ausencia de Raimond J. Brown, el soldado rey, más conocido en sus dominios con el nombre de Lafoai Lauvale Lutu Papi, ha contestado las demandas nortamericanas afirmando que su tío y sus tres hermanas continuarán regnando el trono, con carácter consultivo ante el Gobierno y el Gali, en espera de su regreso en 1949.

Esta es la segunda vez que Brown ha visto su trono en peligro a causa de las actividades sediciosas del mismo pretendiente. Una de ellas fue en 1944, cuando se desarrolló la encarnizada batalla de Guadalcanal. Entonces Brown, a petición del gobernador nortamericano de Samoa, tuvo que abandonar el frente e ir a sus dominios, para conseguir un voto de confianza y dejar dispuesto que su tío y sus hermanas regentasen el trono, vacante desde la muerte de su padre ocurrida en 1929 hasta que él terminase sus compromisos militares.

Raimond J. Brown fue estudiante de la Universidad de Honolulu, donde se estaba preparando para asumir sus deberes y prerrogativas reales, cuando los japoneses bombardearon Pearl Harbour. Indignado por la agresión nipona, Brown se olvidó de sus deberes reales y se alistó en el ejército. Ahora pertenece el cuerpo de policía militar. Anteriormente, fue campeón de boxeo, en la región meridional del Pacífico.

## HOY CELEBRA SU SANTO NUESTRO RVDMO. PRELADO

### El Dr. Pérez Platero salió ayer tarde con dirección a su pueblo natal

Hoy celebra su Santo el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de la diócesis, Dr. D. Luciano Pérez Platero.

El insigne Prelado, con el propósito de conmemorar su cumpleaños en la mayor intimidad, salió ayer, a las cuatro de la tarde, con dirección a su pueblo natal, Legaria (Navarra), donde permanecerá varios días.

Aun ausente de la ciudad, todos sus diocesanos acompañan al doctor Pérez Platero en esta fausta conmemoración, rogando a Dios que le proteja e ilumine, en su misión pastoral y le otorgue muchos años de vida, para bien de la Iglesia y de Burgos.

Por su parte, este periódico, portavoz de los sentimientos de la ciudad, se honra en patentizar a S. E. Rvdmo. una vez más en tan señalada fecha como la de hoy, el testimonio de su inquebrantable adhesión, unido a su filial y fervorosa felicitación.



# Reportaje del día

Desde que llegó a Suiza el ex rey Miguel de Rumania, tanto él como su madre constituyen el centro de la curiosidad hecética. La actual suerte del ex-rey rumano preocupa a las gentes suizas. Según algunos el rey ha llegado a Suiza, como un refugiado más; otros aseguran, en cambio, que ha podido trasladarse con gran parte de sus objetos personales. Respecto a la fortuna del ex-rey Miguel de Rumania se afirma que monarca circulará las más variadas versiones, desde la que afirma que se encuentra en la más absoluta pobreza hasta la que le hace propietario de inmensas riquezas en los Estados Unidos. La Prensa norteamericana ha querido desvelar este misterio y los resultados de pacientes investigaciones son los siguientes:

**EL EQUIPAJE DEL REY MIGUEL**

Lo que parece más probable es que los rusos no han dejado al rey Miguel sacar ninguna de sus riquezas artísticas, que han quedado, por ahora, dentro del patrimonio de la nación. La colección de jades de los reyes de Rumania —la más rica pieza del tesoro real— ha quedado así en Bucarest y Sibiu. Lo mismo ha ocurrido con todos los grandes objetos de pertenencia real. Los muebles, las lámparas, los cuadros, etc. de Miguel de Rumania se hallan bajo el poder soviético y no es probable que vuelvan a su poder.

Un audaz periodista de la United Press, ha conseguido violar la consigna de secreto y misterio impuesta en torno al equipaje del rey Miguel. Según él éste ha asombrado a los aduaneros suizos por su escasa importancia. Se compone exclusivamente de cuatro grandes baúles y unos cuarenta maletines y maletines. En uno de los vagones del tren real que condujo a Miguel de Rumania desde Austria a Suiza se puede ver parte de las propiedades mobiliarias del ex-monarca: un coche Lincoln, dos coches Buick, un "jeep" una moto y nueve cajas de botellas de ginebra. El rey Miguel ha traído también consigo tres escopetas de caso —pasaba por el primer cazador de su país— una cámara cinematográfica antigua con trípode de madera, cinco cajas de azúcar y 15 cubiertas de automóviles que había comprado en Suiza hace cuatro semanas.

**LA RIQUEZA DEL EX-REY**

Se desconoce en absoluto las riquezas del ex-monarca rumano. Se sabía que poseía extensas fincas y casas en Rumania pero se espera que todas ellas pasen a poder de los comunistas. La fortuna personal del rey no era muy grande. Su secretario ha confesado que la mayor parte de ella se hallaba en Rumania. En el extranjero posee el ex-monarca bastantes riquezas. De todas maneras una información procedente de Suiza asegura que el ex-rey se trasladará en fecha próxima a los Estados Unidos porque allí posee una importante fortuna.

La lista civil del rey de Rumania era una de las más pobres de Europa. Antes del derrumbamiento de la monarquía búlgara sólo le aventajaba en escasez la lista civil del pequeño Simón II, rey de Bulgaria, que sólo cobraba unos 200.000 francos al año. La tremenda inflación padecida por Rumania en los últimos años ocasionó casi completamente la lista civil de Miguel. En los últimos meses sólo se redujo en moneda americana a 45 dólares al mes, es decir a 180 dólares al año, el sueldo de un obrero de los Estados Unidos. Además, para su desgracia la novia de Miguel también era pobre. Ana de Borbón Parma no posee fortuna. Como nota típica destacaron los periodistas norteamericanos que cuando salieron en Latsana a su novio antes de que este se trasladara a Bucarest, la princesa tomó seguidamente un vagón de segunda clase en un tren que se dirigía a Dinamarca.

## Jefatura Provincial del Movimiento

**DESPACHO**

Señor Inspector de la JUCA, señor secretario de la Obra Sindical del Hogar y camarada Blas Fernández.

**VISITAS**

Don Carlos Quintana, don Antonio López Monís y don Agustín Álvarez Vázquez, alcalde y tenientes de alcalde, respectivamente, del Excmo. Ayuntamiento de Burgos; don Moisés Arroyo, médico; don Eusebio Vázquez, presidente de la Junta Administrativa de Quintana; don Vicente Izarra, abogado; don José P. Ferrández de Miranda de Ebro; don Dionisio Santamaría Blanco, alcalde de Quintana de la Sierra; camarada Pablo Pitt, jefe local de Guzmán; camarada Teodoro García Quintanilla, señor don Hilario Ortega, señor don Villarroya, don Eusebio Martínez, alcalde de Oña; don Teodoro G. Marañón, alcalde de Espinosa de los Monteros; don don Honorato Carrasco, candidato de la S. I. C. y don Ángel Temido, delegado de Educación Popular.

## El tiempo

**Lluève en todas las regiones españolas**

Madrid.—El tiempo. Informa mación general: En el día de ayer se registraron lluvias abundantes en Galicia y muy débiles en el resto de la vertiente atlántica, en la cantábrica y en buena parte de la cuenca del Ebro. Por la noche se intensificaron más estas lluvias. En Extremadura pasaron de 10 litros y se extendieron a la cuenca baja del Ebro, donde llueve con persistencia y a la región de Andalucía con lo que puede decirse que llueve en toda España.

**TEMPORAL DE LLUVIAS EN ASTURIAS**

Oviedo.—Se ha desencadenado sobre esta región un temporal de lluvias, cayendo copiosos aguaceros desde la madrugada. En las montañas ha vuelto a nevar, aunque ligeramente.—Cifra.

## SUS MUEBLES

nuevos o usados presentarán mejor aspecto si llevan tapicería ejecutada por un experto

Ayuda a

**ARSENIO MIGUEL**

**TAPICERO**

San Pablo 14, primero.—BURGOS

## ILABRADORES!! ATENCION A NITRAGIN

sin fiador ni cuota de entrada

Largos plazos - Todos precios y marcas

**RADIO**

**RADIOLANDIA**

CID, 16 - BURGOS

## BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital desembolsado ... 207.488.000 — Pésetas.

Reservas ... 178.576.639'00

**SUGURSAL DE BURGOS**

Almirante Bonifaz, 24, (edificio de su propiedad)

**CAJA DE AHORROS**

Libretos ordinarios a la Vista 2%

**SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO, BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, VILLADIEGO Y VILLARROYA**

## CINCO BIBLIOTECAS INAUGURADO EN LA PROVINCIA SE EN 1947

(Viene de primera página)

con los alicados y secretarios para plantear el asunto; cumplidos por los Ayuntamientos los requisitos indispensables que son: acuerdo municipal de creación de la biblioteca, elección de local y de Junta Municipal Patronal, con representación de toda clase de Sociedades, Patronales y Obreras o directores de éstas, al que se le nombra; nombrando encargado de Biblioteca, dotándola de local, luz, limpieza y calefacción, con adquisición del necesario mobiliario, a cuyo gasto contribuye la Excmo. Diputación por medio del Centro Coordinador de bibliotecas, que dirige, el Ministerio de Educación Nacional a través de la Dirección General de Archivos y Bibliotecas, a prueba y a existencia legal a la biblioteca por O. M. con lo que entra en el disfrute de todas las ventajas y letra de libros que la Junta de Adquisición de Libros tienen por misión adquirir y reparar.

**IMPORTANCIA DE ESTOS CENTROS DE CULTURA**

Las bibliotecas actuales, que son cinco, creadas en el pasado año en Espinosa de los Monteros, Briviesca, Aranda de Duero, Melgar de Fernamental y Villarroya, reúnen 1.500 volúmenes escogidos entre los que tiene espléndida representación cada uno de los conocimientos científicos, religiosos, artísticos, literarios, etc., etc. en fin todos los Ramos del saber; hasta decirse que hasta un Sistema Braille de lectura para ciegos y no hay que decir que Artes y Oficios, Agricultura, Economía Doméstica, Labores, Enciclopedias, Diccionarios, Gramáticas de diversos idiomas.

Los pueblos los reciben con una gran alegría; y hasta calculan el valor material de lo que se les ha adelantado en casa, por ese espíritu positivo que les caracteriza, y con bastante acierto; ven bien que tienen un valor superior a los 40.000 pesetas.

¿El público? Ya lo creo que acude! Hasta tumultuosamente al principio; incluso oratorias que no saben leer. Claro que es por la novedad y la curiosidad. Luego viene la natural templanza y en medio del mayor orden y silencio se verifica el Servicio normal. Biblioteca hay, según las últimas noticias recibidas, que está de este modo sosteniendo sus sesiones de lectura con un gran número de lectores de los que tienen plaza en las mesas y leer de día en espera. A los niños se les provee de su Tarjeta de Lector infantil en la que se señala hasta la hora de lectura, elegida por ellos.

¿Libertad absoluta? Cada uno lee lo que quiera y necesita, dentro, claro es, de ser servido a cada cual aquello que es conveniente en cada edad, estado intelectual y de instrucción, etc. incluidos las Revistas populares semanales. En esto se pone un extenso cuidado.

Al Centro Coordinador de Bibliotecas corresponde llevar la uniformidad técnica, el criterio central necesario, la alta inspección y atención de necesidades; interviene en el nombramiento de encargados de Bibliotecas, que es lo más delicado por la misión que tienen a su cargo y, al mismo tiempo, han venido sumo cuidado de que la Biblioteca responda, prácticamente, a las necesidades intelectuales, peculiares, de cada pueblo.

¿Están respondiendo a una verdadera clasificación racional: Urbanas, Rurales... Es poética... etc.

Ya lo dije antes que el propósito es que no haya población que deje de tener una Sala de Lectura. Claro que las hay tan pequeñas y sus habitantes están tan alejados, por la indolencia de su cotidiana labor y por esa inerzia de siglos, del ambiente intelectual, que parece —improcedente— decir, llevarles una Biblioteca. Pero no obstante, como más se apunta a una nueva educación y capacitación de la juventud y, también es justo y debido que los mayores disfruten de un poco de solaz intelectual, esos pueblos comenarán por recibir Revistas ilustradas, álbumes con explicaciones, etc. etc. (también a los ciegos, sin órgano de lectura, se les enseña a leer y oírse que interesan a sus propósitos; elementalistas en sus principios, extractos, educativos e instructivos). Es aquí una curiosa anecdota: En un pueblo de Asturias, una aldehuela, una pobrísima mujerucha que sabía leer, sacaba de la Biblioteca lugareña cada domingo un libro y, reclinándose con unas amigas, sentadas a su derredor, en un prado, ella leía y las otras escuchaban... ¿Quieres Vd. prueba más encantadora? Si, en los pueblos se lee; yo he visto pastores guardando su ganado y leyendo... el Coyote... algún periódico de esos de aventuras... más, en tin, pero... leía. ¿Y no ha visto Vd. cómo en los días de mercado muchas mujeres traen en la mano su novuelito para ir leyendo por el camino? Pues es la necesidad de lectura se revela con esto que por qué no llevarles la lectura a sus lugares y a sus hogares?

**PROYECTOS INMEDIATOS**

Desde luego se formarán verdaderas redes comarciales; estas Bibliotecas ya inauguradas, más las que esperan, serán radiales irradiarán a los pueblos y núcleos de población de sus alrededores lotes de libros que recogerá un encargado que facilitará la lectura y somerá él lecturas públicas, y estas Bibliotecas radiadas, serán filiales de las Radiantes y de ellas dependerán como ellas, del Centro Coordinador. Anualmente se hará una memoria con los datos de todos los servicios y se publicará por el Centro Coordinador, destacándose la labor de la provincia en este orden, con fotografías y gráficos incluídos.

¡Interesantísima! Y no parará ahí; se traherá bien la preparación de los encargados de Bibliotecas, a los que yo trato de abrir un pequeño porvenir; tendrán cursos aquí en la capital, comendándoseles bolitas de vida de estudios, con las que se costearán los gastos de desplazamiento, hospedaje, etc.

Desde luego el Servicio Circulante o de préstamo será una realidad próximamente en toda la provincia con toda garantía y no solamente ha de ser de Biblioteca a público, sino de Biblioteca a Biblioteca, con todas las de España, como ya lo viene practicando la Biblioteca pública provincial con notables y continuadas relaciones interbibliotecarias desde la Biblioteca Nacional a las Universitarias y de otros Centros, incluida la Biblioteca Central de la Diputación de Barcelona, que nos vienen prestando excelentes colaboraciones.

Estando próxima la reapertura de la biblioteca provincial, una vez terminadas las costosas obras de ampliación, será mejor dejar para otra ocasión hablar de ella.

Las instalaciones de todas las bibliotecas municipales son modernas, sencillas y elegantes; la de Melgar de Fernamental, llega a lo suntuoso; la de Espinosa es una

## Escuela Pericial de Comercio REANUDACION DE LAS CLASES

Se pone en conocimiento de los alumnos de esta Escuela, que las clases del primer año del Periodo Preparatorio, se reanuda, esta mañana, día 9 del corriente, de acuerdo con el horario establecido antes de las vacaciones de Navidad.

El Director

## SERVICIOS POLICIALES

Durante la pasada semana y por funcionarios de la brigada de investigación criminal afectos a la Comisaría del Cuerpo general de Policía, se han realizado los siguientes servicios:

**DETENCION DE LOS AUTORES DE VARIOS ROBOS**

(Han sido detenidos Lorenzo Cebas Gamarra a) «El gorrión», de 23 años; Jesús Díez Uria, de 21 y Nicolás Santamaría Aranda, de 18, todos ellos domiciliados en esta capital, como autores convictos y confesos del robo de 40 paquetes de puntas llevado a cabo en una obra en construcción de la carretera de Aros, propiedad de don Dámaso Peña Ramiola y los cuales vendieron al citado Nicolás Nogales en la cantidad de 1500 pesetas.

También han sido detenidos José María Gómez de la Fuente a) «El Europeo», de 17 años y Jesús Pérez Basurto, de 18, ambos domiciliados en esta capital, autores del robo de 4500 pesetas del almacén de vinos que en la planta baja de la casa número 31 de la calle de San Juan poseo don Carlos Riasco Abaño, habiendo sido recuperado todo el dinero sustraído.

Asimismo los agentes de la brigada de investigación criminal han detenido a Antonio Urken Sáez, de 19 años y Manuel García Cuesta a) «El Viejo», de 18, autores del robo de varios paquetes de puntas en una obra en construcción propiedad de don Agapito Caspio Benito.

Bonifacio Blanco Gutiérrez a) «El Bomb», de 25 años; Hermógenes Madrid Vicente a) «El Niño», de 20 y Emiliano Álvarez Sáez, de igual edad, también detenidos, han resultado ser los autores del robo de varias botellas de licor y otros efectos en el bar-restaurant «La Rosaleda», sito en el paseo de la Quinta y propiedad de don Honorato Aros.

Todos los detenidos, así como el industrial trapezo citado, han pasado a disposición del Juzgado de Instrucción.

## CINE Gran Teatro

**«REVOLUCION EN ALTA MAR»**

Prosiguiendo sus ya acreditadas juergas de Gala, nos presenta hoy la confortable Sala del Gran Teatro, otro extraordinario estreno de temporada.

«Revolucion en alta mar», que este es un modo de vida, es una gran obra del mar y sus hombres. Hemos dicho una gran cinta y ya no hace falta resaltar que es una película de perfecta técnica con un interesante corte de aventura marítima y piratería y una sibilada mezcla de velas, amor, escurto, puñaladas, tiros y egato de siete celos.

Se recoge en ella la vida ruda de los hombres de mar del pasado siglo, que vivieron en la esclavitud a bordo de un legendario navío, infierno poblado de las crueldades más inhumanas que nunca se pudo imaginar, supuestas por un capitán sanguinario y cruel.

Bellas estampas a toda vela, maniobras incantables, fatigas, muertes, tempestades, abundan en este documento de la vieja marina mercante, ya sólo historia, tan distinta del navegar actual que hacen al espectador meditar profundamente respecto a la inmaria existencia de aquellos hombres y el actual progreso que con sabias leyes vela en todo instante por la humana existencia de esos hombres que alejados de todo contacto con la civilización pasan la mayor parte de su vida perdidos en el inmenso océano.

**GRATIS! AMADIS**

Le ofrece sus creaciones perfumísticas con «DISTINTIVO GARANTIA» en 6 establecimientos burgaleses cuidadosamente seleccionados.

**BAZAR MEDICO**  
Ortopedia-Perfumería  
Vitoria, 2

**PELAYO**  
Pelería-Perfumería  
Pl. José Antonio, 4

**DROGUERIA MODERNA**  
Droguería-Perfumes  
San Juan, 65

**NOVEDADES**  
Mercería-Perfumería  
Calle Madrid, 4

**MELIUS**  
Mercería-Perfumes  
San Pablo, 24

**PERFUMES AMADIS**  
con distintivo-garantía le sirven y benefician  
Soliciten detalles

**MAQUINAS DE ESCRIBIR SUMAR Y CALCULAR**  
Máquinas portátiles, Registradoras  
Taller de reparaciones y reconstrucciones  
CALATRAVAS, 6, 4.ª Izqda.  
BURGOS

## LOS DEPORTES CHAMARTIN, EN CAPACIDAD ES EL TERCER CAMPO DE EUROPA

### CARACTERISTICAS DEL NUEVO CAMPO

En «El Alcázar», de Madrid, han aparecido unas interesantes declaraciones de uno de los arquitectos que han intervenido en la construcción del nuevo Chamartín, y que deben conocerse.

Dicho arquitecto manifestó que se hallaba sinceramente satisfecho de su obra, añadiendo a continuación:

«Nuestra satisfacción puede dividirse en tres partes —permítanme la definición—. La del punto de vista puramente estético, pues hemos tratado de conseguir un conjunto sobrio inspirado en las formas clásicas del Circo Romano; la de su estructura, realizada con solidez y estudiada a fondo, y la de su funcionamiento práctico como recinto de espectáculos y manifiesto, especialmente en la cuestión de las localidades y sus accesos.

—A juicio de ustedes ¿puede competir el nuevo estadio en calidad y capacidad con los más importantes del extranjero? —Se trata sencillamente del tercer estadio de Europa en capacidad, si consideramos en vigor el Olímpico de Berlín, cuyo estado actual, tras la guerra desconocemos. El primero es, desde luego, Wimbledon, en Inglaterra.

—¿Qué es lo que considerará más completo dentro del proyecto? —Quizá— como decimos— una de las cosas mejor resueltas sea la del acceso a las localidades, que se realiza por circulación horizontal, los espectadores resuelven su acceso a la localidad asignada andando todo lo más cuarenta metros, desde la lengüeta más próxima de aquella. Esto realmente, lo estimamos de suma importancia, pues no tiene precedentes en espectáculos de aforo superior a los 45.000 espectadores. Se han evitado, por tanto, las tremendas complicaciones de las plazas de toros, que nadie ignora dan lugar, en muchas ocasiones, inclusive, a pequeños conflictos de orden público.

El estadio consta de dos anfiteatros. Empotrado el interior, está todo él, en el propio terreno. Y el de arriba, construido a base de un voladizo de siete metros, y modo, cubriendo once filas del de abajo, siendo perfecta la visibilidad desde cualquier punto de ellos, ya que ese sistema apenas se sigue en España, es el ideal para esta clase de recintos deportivos, que acogen grandes masas de aficionados.

Además de todo esto, hay que destacar la concepción adoptada para la distribución de los espectadores. Y así, los que tienen destinada localidad sin asiento están en el anfiteatro inferior, en dos cubillos, y en el sector Este, quedando con asiento los que ocupan las filas cubiertas por el voladizo superior. Aún hay más destacable, y es que los espectadores del segundo anfiteatro tienen todo asiento, con lo que se evita el peligro del movimiento a oleadas del público a esa altura, y con la veridicalidad que exige toda perfecta visión.

En otros aspectos, y conforme figuraba en el proyecto, este gran pabellón futbolístico ofrece cifras de asombro en cuanto a detalles:

Puertas, 62; escaleras, 138; servicios, 48; bares, 7.

En cuanto a número de espectadores y su calidad, la relación oficial es ésta:

Anfiteatro bajo: 8.500, sentados, cubiertos; 6.500, sentados, descubiertos; 20.000, de pie.

Anfiteatro segundo: 6.500 espectadores sentados, descubiertos, y 4.000 de pie.

La distancia máxima de espectadores a línea de córner es la de 50 metros, y de esa la mínima a la misma línea.

El coste del edificio se ha evaluado en 23 millones de pesetas, y se han invertido en su construcción estos materiales:

Diez mil metros cúbicos de hormigón en masa, 8.800 de hormigón armado, 122.000 metros cúbicos de tierra movida.

Han trabajado 550 obreros, que emplearon 80 días en los trabajos necesarios para presentar el estadio al público.

**JUANITO nombrado entrenador de la gimnástica**

**MARLON entrenador de la gimnástica**

## Frente al Caudal es posible se forme el mismo equipo que ha jugado últimamente

La Junta directiva de la Gimnástica, en su deseo de solucionar la situación planteada por la dimisión de Areso, ha celebrado un cambio de impresiones que ha determinado el nombramiento del jugador Juanito Mañón, para el desempeño del cargo de entrenador.

Mañón que se halla actualmente en viaje de negocios, regresará el próximo sábado y en dicha fecha se hará cargo de la preparación del equipo gimnástico.

**DON VISTAS AL PROXIMO ENCUENTRO**

Como ya es sabido, el próximo domingo nos visita el Caudal merencés, equipo reavivado de la competición que se está desarrollando y que nos precede en la clasificación, marchando a un sólo punto del santander.

Con vistas a ese encuentro, la Gimnástica celebró ayer su acostumbrado entrenamiento. Hubo concentración general y a juzgar por las evoluciones observadas y deducciones hechas al vuelo, parece ser que el Club burgalés sacará el mismo equipo que ha venido actuando en los dos partidos últimos.

Únicamente cabe la posibilidad de que se decida el pase de Murillo a la delantera, alineándose de extremo izquierdo. Si esto se decide, Ganán pasaría a cubrir el puesto de medio del mismo lado.

**Servicio de ambulancia para traslado de enfermos**

Tel. 2222 - Trinidad, 5, BURGOS

**VENDO EN ZONA VARDILLOS**

solar 30 x 20 con derecho a edificación o mitad del mismo. Informes: San Francisco, 35, ch. 1.º

## Descubrimiento de los autores del homicidio ocurrido el pasado mes de Diciembre en Gumiel de Hizán

Los trabajos realizados por la brigada de investigación criminal de la Comisaría de Policía de nuestra ciudad, acerca del homicidio ocurrido en el pasado mes de Diciembre en el pueblo de Gumiel de Hizán en la persona del joven ambulante Ignacio Romero Sánchez, que como recordará nuestros lectores fue hallado gravemente herido y murió más tarde en el Hospital provincial de Burgos, han dado como resultado el descubrimiento de los autores del hecho que han quedado a disposición del Juzgado de Aranda de Duero.

Parece ser que el citado Ignacio Romero se dedicaba desde hacía tiempo, en unión de otro compañero, a diversas fechorías y robos por aquellos contornos y que en la noche del suceso habían robado una cabeza de ganado lanar la que se hallaban remanando o desdanzando, en las afueras de Gumiel de Hizán. Sin duda, acertaron a pasar por aquel lugar, alrededor de su domicilio, camino de su domicilio y de regreso de un pueblo inmediato, dos jóvenes hermanos a quienes los referidos ambulantes confundieron por unos perseguidores, emprendiendo a golpes con los pequeños muchachos a los que echaron a tierra.

Uno de los hermanos agredidos, en legítima defensa, debió de hacer uso de un arma blanca, causando una herida en el abdomen al citado Ignacio, mientras el compañero de éste se daba a la fuga.

Los dos hermanos apresaron al herido y en castigo y para entregarla a las autoridades le hicieron cargar con la res muerta, caminando hasta el pueblo.

A pesar de que la herida que sufrió no era de gravedad, la excesiva carga que hubo de soportar durante la marcha ocasionó la salida de parte del intestino de Ignacio y su infección, motivo por el cual se le declaró más tarde una peritonitis aguda a consecuencia de la cual dejó de existir cuando ingresó en el Hospital Provincial de nuestra ciudad.

El Juzgado instruye diligencias para el total esclarecimiento del hecho.

**SE CONFECCIONAN chaquetas, chalecos y toda prenda en máquinas de punto**

PLAZA JOSE ANTONIO, 61, 1.º

**LA SEÑORA Doña María Fernández Cornejo**

falleció en el día de ayer, a los 78 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus sobrinos, doña María, doña Inés, doña Alfreda (Hija de la Caridad, ausente), doña Aurelia y Fray Antonio Martínez agustino recoleto (ausente); sobrinos políticos, don Segundo Moral (industrial de esta plaza) y don Samuel Manero (del comercio de la misma), y demás familia

SUPPLICAN a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma de la finada y asistan al entierro y funeral que tendrán lugar, en la Parroquia de San Gil Abad, el primero, hoy JUEVES, 8, a las CUATRO de la tarde y el segundo, mañana, VIERNES, 9, a las OCHO de la mañana por cuyos actos de caridad, les quedarán eternamente reconocidos.

Burgos, 8 de Enero de 1948.  
Vivia: Lám Calvo, 12.  
«La Misericordia». — Santa Clara, 2. — Teléfono, 1572.

**PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Aureliana Alonso Martín**

que falleció el día 9 de Enero de 1947, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su esposo, don Wenceslao Medrano Gil (industrial de esta plaza); hijos, Heliodoro, Félix, Dulcinea, Julio y Carmen; hermanos, Pedro, Maura, Benita y Esperanza; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia

RUEGAN a sus amistades encomiendan su alma a Dios y se dignen asistir a las misas que por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana, a las NUEVE en la capilla de las Hermanitas de los Pobres y al novenario de misas que se inicia asimismo mañana, a las NUEVE, en la Capilla de las MM. Carmelitas y las que se digan en el pueblo de Quintana de la Sierra el mismo día, por cuyos actos de piedad les quedarán eternamente reconocidos.

Burgos, 8 de Enero de 1948.

**PRIMER ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma de Don José Luis Elúa Mendiguren**

(Capitán jefe que tuvo la Policía Armada y de Tráfico de esta capital, condecorado con dos Cruces de Guerra, dos Medallas de Sufrimientos por la Patria, Medalla de Campaña y otras recompensas) descansó en el Señor en esta capital, el día 9 de Enero de 1947, a los 33 años de edad, conforado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

**R. I. P.**

Su esposa, doña María del Pilar Vadillo; hijos, María-Pilar, María-Luisa; Miguel-Antonio y José Luis; madre, doña Rafaela Mendiguren (viuda de Elúa); hermanos, don Ignacio, doña Elena, don Rafael, don Juan y D. Santiago; padres políticos; hermanos políticos, tíos, sobrinos y primos

SUPPLICAN una oración por su alma y ruegan la asistencia al funeral de aniversario que se celebrará en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, mañana viernes, 9, a las DOCE.

Las misas que se celebren durante la vigilia y las que se celebren en dicha parroquia, así como las de la capilla de la Fabrika de Harinas de Los Balbases, parroquia de dicho pueblo, Convento Carmelitas, parroquia de Lerma, Espinosa de los Monteros; capilla de P. P. del Corazón de María y Reales Mercaderías de Góngora (Madrid) y Santa Eufracasia de Zaragoza, serán aplendadas por el eterno descanso del alma del finado, quedándose eternamente reconocidos a cuantos asistan a alguno de los actos piadosos y encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor.

Burgos, 8 de Enero de 1948.

«La Humanidad», San Juan, 61.— Teléfono, 2004

**Cada día una cosa curiosa**  
Una bicicleta sin cadena

Paris.—Un mecánico de Grenoble ha construido una bicicleta accionada desde la rueda delantera. Pasa y transmite su fuerza en el eje delantero por lo cual se puede prescindir de la cadena. El cuadro es metal ligero. La nueva bicicleta pesa apenas 8 kilos.

## Doña María de Maeztu muere en Buenos Aires

En este mes iba a emprender su viaje a España. Buenos Aires (Uruguay).—La Embajada de España ha anunciado que doña María de Maeztu ha fallecido esta madrugada en el balneario de Mar del Plata, donde estaba pasando una temporada de descanso. Doña María de Maeztu tenía el propósito de emprender un viaje a España el día 14 del corriente mes. Su fallecimiento ha producido gran consternación en los círculos universitarios hispanos, a los cuales estaba muy ligada.—Efe.

## Interesantísima conferencia misionarial

Profeciones en colores, con orquesta. Cine sonoro, etc., mañana, viernes, a las seis y media de la tarde, por el R. P. Valentín Otáiz, S. L., en las RR. Esclavas del Sagrado C. de Jesús, para las Congregaciones Marianas de la Inmaculada y San Juan Berchmans, las adoradoras del Santísimo y todas las señoras y señoritas amantes de las Misiones.

## Tojo termina su declaración de defensa

Tokio.—El ex-primero ministro, Tojo, ha terminado hoy su defensa contra las acusaciones que pesan sobre él como "criminal de guerra", asintiendo que persuadió al emperador Hiro-Hito para que declarase la guerra a los Estados Unidos y la Gran Bretaña. En su declaración final, Tojo dijo al tribunal que le juzga, que él y otros jefes del Estado Mayor fueron las únicas personas que en 1941 aconsejaron a Hiro-Hito a que hicieran la declaración de guerra.—Efe.

**CALATRAVAS**  
SESION CONTINUA DE 5 A 10  
PROGRAMA DOBLE  
**MONSIEUR VERDOUX**  
La última película de CHARLOT  
Y  
**LA NOCHE DEL MARTES**  
Isabelita Pomés  
PRIMER REESTRENO  
PRECIOS POPULARES  
11 NOCHE  
**MONSIEUR VERDOUX**

**GRAN TEATRO**  
A LAS 8:15, 7:45 Y 11 NOCHE  
**X JUEVES DE GALA**  
OTRO EXTRAORDINARIO ESTRENO DE TEMPORADA... II



Director **JOHN FARROW**  
**Alan LADD · Brian DONLEVY · William BENDIX · Barry FITZGERALD**  
**REVOLUCION EN ALTA MAR**  
¡ARROLLADORA...! ¡EPICA...! ¡INCONTENIBLE...!  
¡IMPORTANTE.—Todos los concurrentes a nuestras sesiones de hoy, serán obsequiados con un ejemplar de nuestra "Lista de Oro" con opción a los premios ya concedidos.

**AVENIDA** A LAS 8:30, 7:45 Y 11 NOCHE  
SE HA DECLARADO UNA EPIDEMIA DE RISA CON EL ESTRENO DE  
**MI NOVIO ESTA LOCO**  
HOY, ULTIMO DIA  
MASANA, ACONTECIMIENTO CUMBRE, ESTRENO DE LA SUPER-PRODUCCION EN TECNICOLOR  
**MISTERIO EN LA OPERA**  
Con SUSANA FORTER, TURHAU BEY Y BORIS KARLOFF

**COLISEO** HOY, A LAS 8:30, 7:45 Y 11  
Ultimo día de gran éxito  
**CHINA**  
LORETTA YOUNG, ALAN LADD Y WILLIAM BENDIX EN EL MAS ESPECTACULAR Y GRANDIOSO FILM DE ACCION  
MAÑANA, ACONTECIMIENTO  
**LA SALVAJE BLANCA**  
El asombroso film en tecnicolor

## La "Vari-Tipe" está llamada a ser máquina ideal para los periódicos

Cuesta 22 veces menos que la linotipia y su consumo eléctrico es el de una bombilla de 40 bujías

WASHINGTON.—(Orónica radiotelegráfica de nuestro enviado especial) Prohíbase la reproducción. El periódico "The Evening Star", quizá el más sólido y conservador de Washington acaba de publicar un gran anuncio que reza: "Se necesitan mecanógrafos y delineantes, hombres y mujeres. Dirijámonos a la sección de personal de este periódico. No dice cuantos, pero por la forma en que el anuncio está redactado nadie duda que el periódico contratará a cuantos se presenten y demuestren su capacidad. Los mecanógrafos o (mecanógrafas) los quiere de tres clases. Corrientes, con una velocidad mínima de 50 palabras por minuto. A estas les concede para comenzar 35 dólares por semana de 40 horas, o un dólar por hora, si trabajan menos de la jornada. Vari-tipes, o mecanógrafos especializados en el uso de la máquina Vari-tipe. Y mecanógrafos especializados en el uso de la máquina de escribir eléctrica L. B. M. Los Vari-tipes son los mejores, los más rápidos y que con un solo infeed inicial de un dólar y medio por hora, sea cual fuere la jornada que elijan. Y, por último, delineantes, a los que sólo se les pide habilidad para trazar mapas y hacer letras. Este anuncio no quiere decir que el personal administrativo del periódico se haya declarado en huelga, o que el director haya pensado dar una mecanografía rubia a cada uno de sus redactores o empleados. Esto no es más que el prólogo de una revolución en el arte de imprimir periódicos. Ante todo, una pequeña explicación sobre la máquina Vari-tipe. Su apariencia es la de una máquina de escribir cualquiera. Su interior es un poco más complicado. Es eléctrica, el tipo de letra que utiliza es variable (de ahí recibe su nombre) y además realiza un milagro: escribe lo que sólo habían logrado las cajetas de imprenta y los linotipistas: conseguir que el margen derecho de un escrito quede tan cortado a cuchillo como el izquierdo, de la misma forma en que aparecen perfectamente paralelos los dos márgenes de las columnas de un periódico, de las hojas de un libro, etc. Los linotipistas consiguen esto en la linotipia ensanchando el espacio que ocupan las letras de una línea y estrechando la separación de una palabra con otra. Esto no se puede hacer con una máquina de escribir corriente, con la que, para conseguir un margen idéntico sería necesario a veces partir una línea de tres o cuatro letras. Esto lo hace la máquina Vari-tipe o Vari-tipe, que no sólo ensancha o estrecha el espacio entre las palabras, sino ensancha y estrecha el espacio entre las mismas letras repartiéndolo de una manera uniforme a lo largo de la línea. Y, aun más, el trabajo de ensanchar o estrechar lo hace de una manera automática, con sólo determinar la anchura de la columna y el número de letras y espacios que han de entrar en ella. La linotipia corriente que usan los periódicos funde en plomo una línea. La máquina Vari-tipe se limita a escribir esa línea sobre un papel, al estilo de una máquina de escribir. Pero así y todo es más versátil que la linotipia. Esa línea la escribe con toda clase de tipos. Letras menuditas y letra gruesa, bastardilla, Itálicas, negritas mayúsculas, titulares. En menos de 20 segundos se cambia un tipo de letra por otro y hay más de 50 tipos diferentes, incluyendo alfabetos como el griego, árabe y ruso. La cosa comenzó en Chicago, donde se

delataron en huelga los linotipistas de los seis grandes periódicos de aquella ciudad: el "Tribune", "The Sun", "Journal of Commerce", "Daily News" y "The Times", y "Herald-American". Esto ocurrió a fines de Noviembre pasado y aunque la huelga continúa los seis periódicos han continuado su publicación con toda normalidad. El ciclo-ciclo de las máquinas de escribir ha sustituido allí al ciclo-ciclo de las pesadas linotipias. Un ejército de mecanógrafas ha sustituido a los linotipistas y la máquina de escribir Vari-tipe ha pasado a ser equipo normal de un periódico. Algunos rueda no marcha bien en el Sindicato de linotipistas, no sólo en Chicago sino del resto del país. Desde luego, el personal de imprenta de un periódico es el mejor pagado de toda la industria norteamericana. Su jornal anual ahora muy por encima de los dos dólares por hora (unos 25 pesetas por hora mínima) y jornada de 40 horas. Hay linotipista cuyo sueldo sería equivalente a ganar en España de 1.500 a 2.000 pesetas por semana. Por eso, quizá, el pleito no son jornadas y también quizá por esto el resto del personal de imprenta no se solidariza con los linotipistas. Andan buscando algo así como la supremacía de determinado sindicato. Cuando comenzó la huelga, el "Chicago Tribune", por ejemplo contó 63 mecanógrafas. Su trabajo no es otro que el de copiar la información haciendo columnas en papel blanco. Estas columnas se empastan en cartones blancos componiendo la página. Y después la página entra en fotografías en una plancha metálica de grabado. A partir de este momento el proceso es el mismo que el ordinario. De la plancha se hacen los "lejos" y los lejos van a la rotativa. La imprenta resulta tanto o más perfecta que por el procedimiento corriente de la linotipia-estereotipo. Lo de Chicago fué un ensayo a marchas forzadas para salvar una huelga. Los seis periódicos no perdieron ni una sola edición. Lo que preparan ahora los demás periódicos, como el "Evening Star", no es un ensayo sino una revolución en el arte de hacer periódicos. La máquina Vari-tipe, que se utilizó mucho durante la guerra para componer manuales, folletos, guías, etc., cuesta 22 veces menos que una linotipia corriente. Su consumo de electricidad equivale al de una bombilla de 40 bujías. No gasta gas o electricidad para fundir el tipo. Y en vez de plomo utiliza papel. Su costo de entretenimiento se reduce casi a la nada. Hay quien burlaba ya que los linotipistas pueden haber perdido una huelga, porque hay muchos periódicos que piensan en serio desprenderse de sus linotipias. Manuel CASARES

Un año más — y este es el sexto — Pablo Remacha ha acudido con sus hieiros a Zaragoza. Y allí acaba de inaugurar el sábado último su Exposición. El más lujoso de los éxitos ha acompañado a su reaparición. Y ese éxito remarcado por el público, lo subraya la crítica unánimemente. Venamos, por ejemplo, lo que dice de Remacha y de sus obras nuestro querido colega "El Noticiero", de Zaragoza. "LOS HERIDOS VOLADOS DE PABLO REMACHA.—Es la sexta vez que este muchacho, modelo de tenacidad y tenacidad aragonesa, nos ofrece sus exquisitas producciones en la prestigiosa Sala Reyno, y como en ocasiones anteriores, el autor se ha limitado a tomar como punto de partida objetos de uso corriente y a convertirlos, en virtud de su primorosa interpretación, en valiosas obras de arte. Es la producción de Remacha un grito elocuente contra la invasión del maquinismo con su tendencia a convertir la infinita variedad de la vida en la monotonía abrumadora del trabajo en serie. Su fecunda imaginación, el equilibrio de su trabajo, el refinamiento en los motivos que escoge, en los que nunca falta el elemento popular traido con toda su gracia, y el dominio de todos los recursos del oficio, hacen que un simple abrecieros, un modesto cenicero, la palmaria, el piepote o cualquier otro objeto alejano la categoría de pieza de salón. Es esta una manera refinada de introducir los dominios de lo estético en la vida corriente y de revalorizar los objetos artísticos, tan descaídos en la hora presente. El catálogo va araldado con unas ponderadas palabras del arquitecto municipal don José Yriza, donde elogia sin tasa las enormes posibilidades artísticas de este forjador, opinión que no tenemos inconveniente en subscribir, y a ello van encaminadas estas líneas.—HERMANOS ALBAIEDA." Al hacer público tan bellísimo resultado de la Exposición de Pablo Remacha, nos congratulamos en unimos a las felicitaciones recibidas en la inmortel ciudad de los Siete por el gran artista.

La máquina Vari-tipe, que se utilizó mucho durante la guerra para componer manuales, folletos, guías, etc., cuesta 22 veces menos que una linotipia corriente. Su consumo de electricidad equivale al de una bombilla de 40 bujías. No gasta gas o electricidad para fundir el tipo. Y en vez de plomo utiliza papel. Su costo de entretenimiento se reduce casi a la nada. Hay quien burlaba ya que los linotipistas pueden haber perdido una huelga, porque hay muchos periódicos que piensan en serio desprenderse de sus linotipias. Manuel CASARES

La máquina Vari-tipe, que se utilizó mucho durante la guerra para componer manuales, folletos, guías, etc., cuesta 22 veces menos que una linotipia corriente. Su consumo de electricidad equivale al de una bombilla de 40 bujías. No gasta gas o electricidad para fundir el tipo. Y en vez de plomo utiliza papel. Su costo de entretenimiento se reduce casi a la nada. Hay quien burlaba ya que los linotipistas pueden haber perdido una huelga, porque hay muchos periódicos que piensan en serio desprenderse de sus linotipias. Manuel CASARES

## "La guerra fría entre los EE. UU. y Rusia conducirá a otra conflagración mundial"

Discurso del presidente de la República francesa en una comida de la Asociación de la Prensa angloamericana

Paris.—El presidente de la República Auriol ha calificado la "guerra fría" entre la Unión Soviética y las potencias occidentales como un "absurdo" que si continúa conducirá a una tercera guerra mundial. Dirigiéndose a los asistentes a una comida celebrada por la Asociación de la Prensa angloamericana, el jefe del Estado francés prometió que Francia cooperará con todos los países que trabajan por la reconstrucción europea e hizo un llamamiento a toda Europa para que se una en un programa de antes y una continental, sig el cual aseguró que el plan Marshall sería "un bolsillo con dinero sin futuro o una ayuda humillante". Elogió a Inglaterra por su "valor y solidaridad" a mantener su régimen de austeridad y a los "Estados Unidos por su ayuda a Francia, especialmente por los donativos voluntarios del "tren de la amistad". Haciendo un llamamiento para que termine la "guerra fría", sin mencionar a Rusia ni a las potencias occidentales por su nombre, Auriol dijo: "Estoy convencido de que la razón humana y las necesidades imperiosas de la existencia triunfarán sobre todo engaño y prejuicio. La razón y el sentido común así lo exigen. Es cierto que nadie desea la guerra, a la cual todo el mundo tiene horror y, además, saben que en cualquier caso es un mal negocio. Entonces, ¿por qué no comprender que la guerra fría es un absurdo temor y un engaño y que la más pequeña alarma puede incendiar el mundo?" "Si no deseamos la guerra —agregó— debemos organizarnos para la paz, es decir, dar fuerza a la ley de las naciones. Los intereses particulares y las ideologías están sólo contra la amistad y la solidaridad internacional si las soberanías nacionales, en vez de tratar de imponerse o de dominar se asocian para conseguir el triunfo de la razón y de la justicia. En la pasada guerra, acordamos conseguir la victoria y la libertad. ¿No es fácil y justo unirse para asegurar la victoria y la paz?" Sin mencionar nombres, Auriol puso de relieve que Francia e Italia, enemigos en su pasada guerra, acababan de firmar un acuerdo comercial y que algunas naciones de detrás del telón de acero que han permanecido alejadas del plan Marshall han cooperado comercialmente con las potencias occidentales, en asuntos esenciales por su existencia nacional. Dijo finalmente que Francia no excluye ninguna alianza ni amistad, y no descuidará ninguna posibilidad de acuerdo para su recuperación y la de Europa.—Efe.

## Hundimiento de una casa de vecindad en Sevilla

Se han registrado seis muertos y varios heridos

Sevilla.—A las seis de la mañana, cuando se desarrollaba sobre Sevilla una fuerte tormenta con violentos vientos, se hundió la casa número 2 de la calle del General Castaños, sorprendiendo a la mayoría de sus moradores, que reposaban. Los bomberos con todos sus servicios acudieron al lugar del suceso con toda rapidez y dieron comienzo en el acto a los trabajos de descombro para socorrer a las víctimas, extrayendo a un hombre muerto y a dos heridos muy graves: un hombre y una mujer. Ninguno de ellos ha sido identificado hasta ahora. El número de víctimas se desconoce por lo que se refiere a los heridos, pero el número de muertos es de tres. Los vecinos de la casa siniestrada advirtieron que se desplomaban tabiques y se hundían algunas habitaciones. Seis de estos abotondaron rápidamente la finca, y con otros que habían quedado aprisionados, en una pequeña estancia que no se vino abajo, pudieron escurrirse hacia el pasadizo de la casa, consiguiendo ganar la calle y salvarse así de una muerte cierta. El primer equipo de bomberos ha sido relevado por otro, que trabaja activamente en el descombro, ya que se supone que hay todavía algunas víctimas más. Han sido apuntaladas las casas números 4 y 6 de la referida calle, como medida de precaución.—Cifra.

## LA SALVAJE BLANCA

MARIA MONTEZ, JON HALL y SABU

**ANIS**  
EL MAR DELICIOSO DE LOS ANISES  
DESTILERIAS LOPMAR  
LORENZO MARQUEZ · MADRID  
FABRICA: FUENCARRAL (MADRID)  
OFICINAS: VALVERDE, 7, 2

## Discusiones para modificar la reglamentación de trabajo en las industrias hosteleras

Reunión de la Comisión permanente del Congreso nacional

Madrid.—En la última junta central del Sindicato Nacional de Hostelería se han discutido las modificaciones a la actual reglamentación de trabajo. La sección social de dicho sindicato presentó a la Mesa de la junta una propuesta encaminada a conseguir mejoras en los sueldos de los productores, que trabajan bajo la dominación de "sueldos fijos". No se llegó a un acuerdo definitivo, y se elevarán dictámenes de las secciones económica y social para que el ministerio de Trabajo resuelva.—Cifra.

Madrid.—La comisión permanente del Congreso nacional de Hostelería se ha reunido y tomó el acuerdo de elevar al Ministerio de Hacienda una conclusión pidiendo que no tengan repercusión tributaria el aumento del 40 por 100 sobre los alquileres que establece la reciente ley de arrendamientos urbanos en tanto permanezca vigente el contrato existente de fecha 30 de Abril de 1947.—Cifra.

Barcelona.—La brigada de investigación criminal ha efectuado la pasada madrugada una redada por las calles del distrito 7 y procedió a la detención de 22 individuos y dos mujeres, algunos de ellos antecedentes muy peligrosos como "toperos", "carceristas" y "gusoleros". Entre los detenidos figuran Esteban Rodríguez Reina, autor de un robo de varios cortes de traje, cometido en la estación del Norte y Eusebio Garmesegil, que días pasados sustrajo en un hotel una máquina tomavistas y otra Leika, propiedad de un súbdito extranjero. Los detenidos han sido puestos a disposición de la autoridad judicial que les tenía reclamados.—Cifra.

Barcelona.—El jurado calificador del IV premio de literatura "Eugenio Nadal" ha concedido el primer premio de este año a la obra titulada "La sombra del ciprés alargado", original de Miguel Delibes, de Valladolid, periodista y editor de la revista "Sur" de Castilla, que ha quedado finalista con la obra de don Manuel Pombo Argüero, de Madrid "Hospital general".—Cifra.

VIVERES PARA ESPAÑA  
Barcelona.—Mañana a las nueve y media llegará el trasatlántico español, "Cabo de Buena Esperanza", procedente de Buenos Aires y escalas. Viajan a bordo 99 pasajeros y trae 1.150 toneladas de maíz, 112 de lana, 175 de huevos, 900 de lentejas, 300 de alubias, 46 de cuero, 250 de tocino y 320 de carga diversa.

EMISION RADIOFONICA DEDICADA A CHILE  
Madrid.—La emisión de Radio Nacional para América, estuvo dedicada la madrugada última a Chile. En primer lugar, el presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, don Víctor de la Serna, dirigió a sus colegas chilenos un saludo de la Prensa española. Después el tenor Manuel Rojas y el violinista señor Valdivia, ambos chilenos, interpretaron un recital de canciones y música y por último, pronunció un fervoroso discurso, impregnado de amor a la Madre Patria, el presidente del partido liberal de Chile y diputado de aquel país, don Eduardo Moorg Moneró, quien, en emocionadas palabras, reflejó sus impresiones acerca de España, diciendo que constituye la más soberbia reserva de energía moral del Mundo.—Cifra.

## LA SALVAJE BLANCA

MARIA MONTEZ, JON HALL y SABU

Madrid.—El Instituto de Fomento de la producción de fibras textiles (Servicio del algodón), ha realizado en Castilla la Vieja, ensayos de cultivo con resultados muy halagüeños. En vista de ello, se crea la 11 Zona, que comprenderá las provincias de Valladolid, Palencia, Salamanca y Zamora, propias para la producción del algodón de tipo americano. El Instituto de Fomento de la producción ha abierto concurso público entre los industriales interesados en el fomento del algodón para la adjudicación de los terrenos durante las campañas 1948-49. El algodón que se produzca en la zona adjudicada, será de libre disposición de la entidad concesionaria y pasados los dos años de concesión provisional, se marcarán los cupos mínimos de entrega obligatoria para la concesión definitiva.

## LA SALVAJE BLANCA

Un superfilm que os asombrará

**CINE CORDON**  
Ninguna otra película le impresionará y cautivará como esta joya del SEPTIMO ARTE  
PRESENTA EL ESTRENO DEL SENSACIONAL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO  
GEORGE SANDERS · HURT · DONNA SANDERS · HATFIELD · REED · ANGELO · LANSBURY  
El retrato de **DORIAN GRAY**  
DE LA NOVELA DE OSCAR WILDE  
NINGUNA OTRA SUPERPRODUCCION ALCANZO NUNCA UN EXITO PARECIDO

## COMPRA BRILLANTES

OBJETOS ORO, PLATA, PLATINO Y PAPELETAS DEL MONTE SEÑOR PLACER HOTEL AVILA PAGA PRECIOS EXTRAORDINARIOS

## EL DR. ARCE TOMA POSESION DE SU PUESTO EN EL G. DE SEGURIDAD

"Argentina se compromete a apoyar a las Naciones Unidas y a defender la paz"

Lake Success (Nueva York).—El delegado argentino en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, doctor José Arce, ha pronunciado el siguiente discurso en el acto de la toma de posesión de su puesto en el citado Consejo de Seguridad: "Quiero dar las gracias muy sinceramente, al presidente del Consejo de Seguridad, por las palabras de bienvenida que me ha dirigido. Puedo asegurar al presidente del Consejo de Seguridad y a todos los miembros que por turno ocupan la presidencia de este organismo, la sincera colaboración de mi país y nuestra esperanza de que todas las funciones que desarrolle este organismo den los más fructíferos resultados posibles. Tengo instrucciones especiales de mi Gobierno de repetir lo que he dicho anteriormente; es decir que mi país, como signatario de la Carta, se ha comprometido firmemente a apoyar a las Naciones Unidas. Creemos que hasta ahora hemos cumplido con tal compromiso y esperamos seguir cumpliendo. Aprovecho esta oportunidad para exponer nuevamente la coincidencia total que existe entre los hechos y las palabras que estoy pronunciando. En el curso de sus 137 años de vida, independiente mi país siempre ha procedido basándose en el principio de que por encima de todo debe perseguirse la paz. Nuestros principios fundamentales, siempre han sido proteger la libre expresión de la voluntad del pueblo y la cooperación económica de todo el Mundo para que no imperen en ninguna parte penalidades ni miseria. Hemos hechos y seguiremos siempre haciendo nuestros mejores esfuerzos en pro de la paz. Creemos que no basta el desarme material; la Humanidad debe llegar también al desarme espiritual. El hombre está por encima de todos los sistemas, por encima de todas las ideologías, por encima de los dogmas y no lo contrario. Tales son los principios que dirigen nuestra conducta como lo fueron recientemente por el presidente Perón en la histórica ciudad de San Miguel de Tucumán. No habría dicho todo lo que deseo decir si dejara de repetir que orgullosos me siento al ocupar el asiento que ha dejado vacante mi predecesor, el representante del Brasil. Quiero rendir tributo a las altísimas cualidades del embajador Muniz. Y hago extensivo aquí, al pueblo brasileño, el homenaje del pueblo argentino".—Efe.

## Mil quinientas liras vale un cubierto en los restaurantes italianos

NUEVA YORK. (Servicio especial de "Crónicas") "Unite Press".—(Prohibido a reproducción.) La diferencia apartada entre Roma y Berlín es aproximadamente la misma que existe entre la vida y la muerte, dice un corresponsal de la United Press. Roma es una ciudad donde hay mucho ruido donde se ve una Humanidad considerable que se mueve mucho, donde todo está lleno de cosas para comprar. Berlín, por el contrario continúa siendo una inmensa tumba en la que sus habitantes llevan una existencia sombría y triste en todos los aspectos. Los despachos que se reciben de la capital italiana indican que allí se puede comer muy bien en cualquiera de los numerosos restaurantes que existen, donde incluso dan pan—aunque no muy blanco— y mantequilla en cantidades sustanciales. Los hoteles, si bien muy caros para lo que los italianos acostumbrados a pagar, tienen unos precios que pueden compararse incluso favorablemente con los de los Estados Unidos, y cosas que en Roma se pueden comprar libremente, tales como cigarrillos, estufas, aparatos de radio, etc., parecen de todo punto imposibles para la población berlinesa. Y, sin embargo, todos estos síntomas pueden conducir a dar la falsa impresión al visitante, principalmente si viene de Alemania, de que la vida en Italia es próspera y fácil. El obrero o empleado italiano, que gana treinta mil liras al mes—unos cincuenta y dos dólares—no puede permitirse el lujo de gastarse mil quinientas en comer una sola vez y él sólo en uno de los restaurantes de que hablamos. A poca distancia de los lujosos hoteles, grandes masas de gente viven precariamente en un ambiente enfermizo. Los propietarios asallan al visitante y por todas partes, sirviendo de contraste a los grandes lujos, saltan a la vista síntomas de una economía poco sana. Desde luego, la distribución de los artículos alimenticios en Italia es francamente mala, hasta el punto de que las cartillas de abastecimientos pueden decirse que son algo teóricas. Ello es consecuencia, en primer lugar, del hecho de que la producción de artículos alimenticios en la nación venga a ser una cuarta parte menor de la conseguida antes de la guerra, mientras que la población italiana ha aumentado aproximadamente en un diez por ciento. El comercio italiano también ha sufrido grandes convulsiones a consecuencia de la última contienda. Las exportaciones, que durante mucho tiempo mantuvieron firme la economía italiana, han sido considerablemente reducidas. Por otra parte, la reducción de tonelaje en la Marina mercante y la pérdida casi total, por ahora, del movimiento turístico, han servido igualmente para desbaratar por completo el balance comercial italiano. Y si hoy, hay pan en los restaurantes, gasolina en los surtidores y calefacción en los hoteles, se debe, única y exclusivamente al hecho de que continúan llegando barcos cargados de trigo y de otras materias primas de los Estados Unidos. Incluso desde que la U.N.R.R.A. puso fin a sus actividades desoladoras, cargamentos de este tipo han sido entregados a Italia libra de todo gasto.

Resultados halagüeños en los ensayos del cultivo de algodón en Castilla la Vieja

Madrid.—El Instituto de Fomento de la producción de fibras textiles (Servicio del algodón), ha realizado en Castilla la Vieja, ensayos de cultivo con resultados muy halagüeños. En vista de ello, se crea la 11 Zona, que comprenderá las provincias de Valladolid, Palencia, Salamanca y Zamora, propias para la producción del algodón de tipo americano. El Instituto de Fomento de la producción ha abierto concurso público entre los industriales interesados en el fomento del algodón para la adjudicación de los terrenos durante las campañas 1948-49. El algodón que se produzca en la zona adjudicada, será de libre disposición de la entidad concesionaria y pasados los dos años de concesión provisional, se marcarán los cupos mínimos de entrega obligatoria para la concesión definitiva.

## LA SALVAJE BLANCA

UNA MARAVILLA EN TECNICOLOR

Resultados halagüeños en los ensayos del cultivo de algodón en Castilla la Vieja

AMBERES.—De 35 belgas que han sido juzgados hoy por traición, por un Consejo de Guerra, 21 han resultado condenados a muerte y los demás a prisión perpetua. Todos los pertenecían a las S. S. y se les imputan muchas muertes durante la ocupación alemana.—Efe.

## LA SALVAJE BLANCA

Un superfilm que os asombrará

**CINE CORDON**  
Ninguna otra película le impresionará y cautivará como esta joya del SEPTIMO ARTE  
PRESENTA EL ESTRENO DEL SENSACIONAL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO  
GEORGE SANDERS · HURT · DONNA SANDERS · HATFIELD · REED · ANGELO · LANSBURY  
El retrato de **DORIAN GRAY**  
DE LA NOVELA DE OSCAR WILDE  
NINGUNA OTRA SUPERPRODUCCION ALCANZO NUNCA UN EXITO PARECIDO